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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

(Seduta del 27 Febbraio 2008) 

L’anno duemilaotto, il giorno di mercoledì ventisette del mese di Febbraio alle 
ore 9,30 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in 
seconda convocazione il Consiglio del Municipio, per gli oggetti già iscritti all’ordine dei 
lavori della seduta del 26 Febbraio 2008 e per i quali non poté pronunciarsi per 
sopravvenuta mancanza del numero legale. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Dott.ssa Armilla Berchicci 

Assolve le funzioni di Segretario il Direttore del Municipio Dr. Francesco Tarsia, 
coadiuvato dal Funzionario Amministrativo Anna Telch.  

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunta Nura Md Alam. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 18 
Consiglieri:   

Arena Carmine Fannunza Cecilia Mercuri Aldo 
Berchicci Armilla Ferrari Mauro Moriconi Alessandro 
Bruno Rocco Figliomeni Francesco Orlandi Antonio 
Conte Lucio Giuppone Pasquale Rossetti Alfonso 
Curi Gaetano Mariani Antonia Tesoro Alfonso 
Di Cosmo Nunzio Marinucci Cesare Vinzi Lorena 

  
 Risultano assenti i Consiglieri: Di Biase Michela, Di Matteo Paolo, Fabbroni 
Alfredo, Giuliani Claudio, Mastrantonio Roberto, Rosi Alessandro, Tedesco Cheren.  

 Il Presidente constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, in seconda convocazione, dichiara aperta 
l’adunanza. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,40 escono dall’aula i Consiglieri Arena Carmine, Rossetti Alfonso, 
Vinzi Lorena, Figliomeni Francesco, Mercuri Aldo, Curi Gaetano e Giuppone Pasquale. 
Quest’ultimo viene sostituito nelle sue funzioni di scrutatore dal Consigliere Orlandi 
Antonio. 

(O M I S S I S) 
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 Alle ore 9,45 rientrano in aula i Consiglieri Arena Carmine, Vinzi Lorena, 
Mercuri Aldo, Curi Gaetano, Figliomeni Francesco. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,50 entrano in aula i Consiglieri Fabbroni Alfredo e Tedesco Cheren. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,05 escono dall’aula i Consiglieri Vinzi Lorena, Tedesco Cheren, Curi 
Gaetano, Mercuri Aldo , Figliomeni Francesco e Arena Carmine. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,10 esce dall’aula il Consigliere Moriconi Alessandro e viene 
sostituito nelle sue funzioni di scrutatore dal Consigliere Tesoro Alfonso. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,15 rientrano i Consiglieri Moriconi Alessandro, Giuliani Claudio e 
Mercuri Aldo. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,20 esce dall’aula il Consigliere Mercuri Aldo. 

(O M I S S I S) 

DELIBERAZIONE N. 11 
 
 

Acquisizione al patrimonio comunale mediante cessione di Via del Maggiolino. 
 
 

Premesso che, sul territorio del Municipio Roma VII insistono strade private 
aperte a pubblico transito che in alcuni casi  costituiscono il collegamento con le strade 
consolari Collatina, Prenestina ed il G.R.A.; 

 Che l’accresciuto sviluppo degli insediamenti residenziali e produttivi, pubblici e 
privati, quali ad es. il Ministero delle Finanze Ufficio Unico delle Entrate, con il 
conseguente aumento del flusso quotidiano di utenti, lavoratori e residenti, rende 
necessario prendere in considerazione le proposte di cessione volontaria e gratuita 
delle aree stradali private per l’acquisizione al patrimonio comunale;  

 Che tra gli assi stradali in questione, quello di  Via del Maggiolino è 
particolarmente importante per la mobilità locale e non; 

 Che il “Consorzio di Bonifica e Manutenzione della Marrana denominata “Quarti 
dell’Omo” nel quale confluiscono gli aventi titolo ala proprietà della strada di cui sopra, 
con nota acquisita al protocollo del Municipio n. 1190 del 15 Febbraio 2008, ha 
comunicato di aver deliberato la cessione volontaria e gratuita al Comune di Roma di 
via del Maggiolino; 

 Che CO.ge.Lega, quale soggetto realizzatore del costruendo piano di zona C24 
Via Longoni bis, limitrofo a Via del Maggiolino ha assunto l’impegno a farsi carico di 
tutte le procedure della cessione nonché, al loro compimento, della sistemazione della 
pavimentazione stradale di cui si parla; 
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 Vista la Deliberazione C.C. n. 10/99; 

 Vista la legge 285/1992; 

 Vista la nota del Dipartimento III Prot. 8991/2001; 

 Visto il Decreto Legislativo n.  267 del 18/08/2000; 

 Visto lo Statuto del Comune di Roma; 

 Acquisito il parere favorevole della Giunta Municipale espresso nella seduta del 
22 febbraio 2008; 

 Acquisito il parere favorevole della Commissione Lavori Pubblici espresso a 
maggioranza nella seduta del 18 febbraio 2008; 

 Considerato che in data 21/02/2008  il Dirigente Tecnico U.O.T. del Municipio 
Roma VII, quale responsabile del Servizio, ha espresso il parere che di seguito 
integralmente si riporta: “ Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D. Lg. N. 267 del 18 
Agosto 2000 . T.U., si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-
amministrativa della proposta di deliberazione di cui all’oggetto. 

Il Dirigente Tecnico U.O.T.                                                   F.to: Ing. Marco Contino 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

DELIBERA 

 

Di chiedere al Dipartimento III di attivare le procedure di acquisizione al patrimonio 
comunale di Via del Maggiolino, mediante cessione volontaria e gratuita degli aventi 
titolo.   

 
 (O M I S S I S) 
 
 Non sorgendo  ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di deliberazione. 

  Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori Ferrari Mauro, Tesoro Alfonso, Orlandi Antonio ne riconosce e 
proclama l’esito che è il seguente: 

 Approvata all’unanimità. 

 La presente deliberazione assume il n. 11. 

 (O M I S S I S) 

     Il PRESIDENTE                                                           IL SEGRETARIO 
            (Dr. Armilla Berchicci )                                                  (Dr. Francesco Tarsia)   
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La Deliberazione è stata pubblicata all’Albo del Municipio e all’Albo Pretorio dal  

………..………. al ………………. e non sono state prodotte opposizioni. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La presente Deliberazione è stata adottata dal Consiglio del Municipio nella 
seduta del 27 Febbraio 2008. 

 
 

Roma, Municipio VII……………………………. 
 
 
 
                                                                 IL SEGRETARIO 


